

DE AYER Y DE HOY

El avance femenino

La mujer española, vidente de su porvenir social, construye con su propio esfuerzo nuevas trincheras, tras de las cuales ha de defenderse en la lucha diaria por la existencia. Hemos visto combatir heroicamente en el desempeño de profesiones y oficios para los cuales ponía antes la sociedad un veto absurdo. El avance femenino se polariza hoy también hacia la burocracia. Recientemente, en las oposiciones a auxiliares de Hacienda, la mujer ha actuado con brillantez. Algunos opositores femeninos han alcanzado el máximo de puntuación, demostrando la capacidad de la mujer para los destinos públicos. Hasta hace pocos años era axiomático que la mujer no tenía otra carrera que la del matrimonio. Un gran pensador y novelista español ha dicho: «Las mujeres necesitan un dote proporcionado a su educación, ya que no pueden vivir de su carrera como el hombre.» Las exigencias de la vida han impuesto una gran evolución en las costumbres. Como podrán vivir hoy millares de huérfanas de militares, magistrados, etc., con la misérrima orfandad que las reconoce el Estado? La mujer, cuanto más refinada sea su educación, está más alejada de la posibilidad de dedicarse a ciertos oficios, no por modestos ni plebeyos, sino sencillamente por incompatibles con sus hábitos. El porvenir se ofrece pavoroso a estas infortunadas muchachas de nuestra clase media. Cuando falta el jefe de la casa y, como afirma el dicho popular, «se lleva la llave de la despensa», la familia suele disgregarse, los hijos varones se casan o se independizan. Las mujeres han de sufrir las torturas de la escasez y verse acucia-

das por los peligros de la miseria, que abre tantos abismos... No son por su gusto empleadas de comercio, mecanógrafas, taquígrafas, contables, etc., sino por tener un arma defensora de su vida. El matrimonio huye cada día con mayor empeño de los hogares pobres. No suelen los jóvenes contraer matrimonio para la conveniencia de los demás, sino para la suya, y las muchachas modestas han de buscarse sus propios recursos, ya que no pueden esperar en el matrimonio el anhelado sosiego. El mañana, cada día más incierto, es la inquietud cotidiana de la juventud femenina española que no tuvo un padre que en la política o en los negocios lograra reunir una fortuna aseguradora del porvenir de los suyos. Meditando acerca de este interesante problema social de la mujer encontrará justificadísimo la opinión sensata el avance femenino, tan perezoza hasta ahora en España. Creemos un deber de todos los poderes y de todos los hombres de buena voluntad alentar y fortalecer por cuantos medios se estimen como eficaces esa sana orientación de la mujer hacia su independencia social, ya que esta independencia, discretamente sentida y practicada, puede influir vigorosamente en las costumbres. No preconizamos el feminismo tal como es sentido y practicado por un sector, por fortuna en minoría, del sexo femenino, y que destruiría los cimientos de la sociedad, sino aquél que exalte a la mujer y la haga más digna cada día de nuestra admiración y nuestro respeto. Es menester, no solamente por ellas, mercedoras de nuestros sentimientos más nobles y más efusivos, sino por nosotros mismos, que estas jóvenes sin fortuna que luchan contra el infortunio, vean en el matrimonio, en vez de una tabla de salvación, un santo refugio de amor. N. RODRIGUEZ DE CELIS

Los nuevos cargos. Paris, 12.—Los telegramas de Londres anunciando la suspensión de las negociaciones entre los primeros ministros aliados han producido en los pasillos bastante emoción. La impresión es que las razones dadas por Bonar Law para explicar este entorpecimiento de la conversación parecen en general bastante inverosímiles. De todas maneras, unánimemente se muestra complacencia en reconocer que a la hostilidad decidida del Gobierno inglés con respecto a las energías peticiones del Gabinete francés ha sucedido una expectativa no más simpática todavía. Algunos diputados llegaban a decir esta tarde que la nueva situación creada llevará al Gobierno francés a operar directamente en el Ruhr en fecha que no parece muy lejana. De todas maneras, se esperan con impaciencia las declaraciones de M. Poincaré.



Don Juan Navarro Reverter, Gobernador civil de Madrid.

La dirección de «La Correspondencia de España»

De regreso en Madrid ha vuelto a encargarse de la dirección de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, D. José Serrán. Tras la ausencia impuesta por sus compromisos políticos, que mantuvieron a nuestro querido director alejado de nosotros durante cuatro meses, vuelve a compartir el señor Serrán, como un compañero más, afable y entusiasta, las tareas de los que trabajamos en esta casa. De la obra que el Sr. Serrán ha realizado al frente del Gobierno civil de Santander no hay para qué hablar. La suspensión del juego, la moralización de las costumbres, la labor en todos los órdenes practicada, son hechos que tienen más elocuencia en su simple enumeración que la que pudiera basarse en toda clase de adjetivos encomiásticos. Sobre ello diremos que, a cuantos nos sentimos ligados a Serrán por el afecto y por la intimidad del trabajo común y diario, no nos han sorprendido los éxitos de nuestro querido amigo, que vuelve a nosotros con un prestigio contrastado por la realidad de los hechos y a quien recibimos con los brazos abiertos. * Sobre nuestro compañero José Betancort (Angel Guerra), que ha permanecido durante la ausencia del Sr. Serrán al frente de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nada hemos de decir. Nuestra despedida no puede expresarse sino en un fuerte abrazo con que en vano procura corresponder nuestra cordialidad a tantas pruebas recibidas de su inteligencia, de su caballerosidad, de su cariño y de su paternal bondad.

La Rosa de Oro para la Reina de España

En el ministerio de Estado se ha recibido la noticia de que Su Santidad Pio XI ha concedido a la Reina de España la Rosa de Oro, preciosa distinción, como premio a las virtudes que adornan a Doña Victoria.

LOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE CARRION DE LOS CONDES

Festejan a sus compañeros Sres. Calderón y Ruano

En el hotel Ritz se ha celebrado el banquete con que los alumnos del antiguo Colegio de Carrión de los Condes decidieron festejar a sus condiscipulos los Sres. Calderón (D. Abilio) y Ruano por sus triunfos políticos. Acompañaron en la mesa presidencial a los agasajados los Sres. Zafra, Quintana y Galvis, y en el momento de los brindis hicieron uso de la palabra los Sres. Elizalde, Coloma, Calderón, Ruano y un padre jesuita, que fué educador de los reunidos y que evocó los años de juventud y de estudio de los presentes, expresando su satisfacción al verlos congregados para festejar méritos y triunfos de dos compañeros. La fiesta terminó acordando todos los reunidos constituir la Hermandad de los antiguos estudiantes de Carrión de los Condes, siendo aclamados para presidentes honorarios de la misma los Sres. Calderón y Ruano.

ELECCIONES MUNICIPALES EN ITALIA

Triunfo de los fascistas

Roma, 12.—En las elecciones municipales celebradas ayer los fascistas obtuvieron por lo general un triunfo completo, obteniendo mayorías y minorías en 12 Ayuntamientos de la provincia de Bolonia. Respecto a las elecciones en Milán, que se consideraban como las más importantes, parece asegurada la victoria de los liberales.

Milán, 12.—He aquí el resultado definitivo y oficial de las elecciones municipales: lista liberal constitucional, 87.368 votos; socialistas, 45.254; maximalistas, 17.250; y comunistas, 3.288.

LA REPRESENTACION DE ESPAÑA EN BELGICA

El marqués de Villalobar, hijo adoptivo de Brujas

Brujas, 12.—Ayer se verificó en esta ciudad una gran manifestación de simpatía en honor del embajador de España en Bélgica, señor marqués de Villalobar. La población estaba profusamente engalanada, ondeando millares de banderas españolas y belgas. A la hora prefijada el embajador de España fué recibido con toda solemnidad en la Casa Ayuntamiento, en donde esperaban al ilustre diplomático el representante del burgomaestre, por hallarse éste enfermo, y el ministro de Agricultura, Sr. Ruzette. El representante del Municipio dió la bienvenida al embajador español en nombre de la ciudad y manifestó que ésta, para demostrar su reconocimiento al embajador de España por los servicios prestados durante la ocupación alemana, se honraba concediéndole el diploma de ciudadano honorario de Brujas. El ministro de Agricultura, Sr. Ruzette, habló a continuación, haciendo un vívido elogio al marqués de Villalobar por los eminentes servicios prestados a toda la nación durante la ocupación alemana. El marqués de Villalobar, en elocuente discurso, dió las gracias, evocando la amistad que une a España con Bélgica. Manifestó sentirse muy orgulloso por haber vivido entre la heroica población belga en los momentos tal vez más trágicos de la historia de Bélgica, y terminó haciendo votos por la prosperidad de Brujas y de toda la nación.

El Congreso de la Paz

Bruselas, 12.—Comunican desde La Haya al periódico «Le Peuple» que han llegado cinco delegados soviéticos entre los cuales figura el Sr. Radek, los cuales asistirán a las sesiones del Congreso de la Paz, que se celebrará en aquella ciudad.

LA REUNION DE LONDRES HA TERMINADO SIN ACUERDO

Francia procederá por su cuenta para evitar su ruina

La nota alemana, rechazada

Londres, 12.—El representante de la Agencia Havas en esta capital sabe que el Sr. Bonar Law, en nombre de los aliados, ha comunicado anoche al Sr. Bergmann que ha sido rechazada la nota de Alemania.

NOTA OFICIOSA

Londres, 12.—Al terminar la sesión celebrada ayer tarde por los primeros ministros aliados, se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Los ministros aliados han examinado cuidadosamente el modo como se presenta actualmente el problema de las reparaciones y las cuestiones conexas de las deudas interaliadas y europeas.

También ha sido examinado el proyecto de reglamento preliminar de las reparaciones sometido a los aliados por el Canciller del Imperio alemán, reconociéndose por unanimidad que dicho proyecto no da las necesarias satisfacciones. No les ha sido posible a los primeros ministros, dado el poco tiempo de que disponen, llegar a conclusiones definitivas sobre el grave problema que plantea ese examen. En esas condiciones se ha acordado que las conversaciones continúen en París el día 2 de enero próximo con objeto de hacer posible inmediatamente después la reunión de una Conferencia plenaria que debe estatuir antes del vencimiento de 15 de enero sobre el conjunto de las cuestiones examinadas en Londres.

Londres, 12.—Si en la reunión acordada para el 2 de enero en París no recayera acuerdo, entonces se convocará a otra Conferencia en sentido más general, con objeto de que la Petite Entente tenga acceso a ella. Esta nueva Conferencia no se celebrará en Bruselas como se había dicho, sino también en París.

LA DELEGACION FRANCESA SALDRÁ DE LONDRES PARA REGRESAR A PARÍS MAÑANA POR LA MAÑANA. POINCARÉ INSISTE EN LA OCUPACION DEL RUHR

Londres, 12.—En la reunión de primeros ministros celebrada ayer tarde, el Sr. Poincaré insistió energicamente sobre su proposición de ocupar el territorio del Ruhr. Aunque en los centros británicos no aprueban por entero esta propuesta, se cree que se llegará a un acuerdo y que las negociaciones actuales serán aplazadas hoy o mañana para reanudarlas probablemente dentro de quince días.

LA CUESTION DE LAS DEUDAS INTERALIADAS Y LA DE LAS REPARACIONES SON INSEPARABLES

Londres, 12.—El representante de la Agencia

Havas en Londres hace resaltar que el primer resultado que se ha conseguido en las conversaciones celebradas por los ministros aliados se halla en el hecho de que los cuatro jefes de Gobierno han reconocido por unanimidad que el problema de las reparaciones y el problema de las deudas aliados son de todo punto indivisibles.

El primer ministro inglés se declaró dispuesto a ocuparse de los medios encaminados a conseguir la liquidación del pasivo europeo sin esperar la determinación que pudieran adoptar los Estados Unidos con respecto a las deudas de los aliados.

MUSSOLINI Y POINCARÉ

El Presidente italiano, Sr. Mussolini, propuso que fuera dispensada Alemania del pago de los bonos de la serie C o que éstos fueran reducidos, lo cual entrañaría como corolario la anulación de las deudas entre los aliados europeos. El Sr. Mussolini, a continuación, reclamó que fueran mantenidas en toda su integridad las indemnizaciones debidas por Austria, Hungría y Bulgaria, sobre las cuales, como es sabido, Italia tiene reconocida prioridad.

El Presidente del Consejo francés, señor Poincaré, se declaró dispuesto a efectuar el reembolso de las sumas debidas por Francia a Inglaterra por medio de obligaciones; pero reconociéndose a Francia un capital nominal igual al de la deuda francesa. De este modo, los bonos de la serie C no serían anulados sino en la proporción que sirviera de compensación de las deudas interaliadas.

El Gobierno británico indagará oficialmente, antes del día 2 de enero de 1923, la actitud que el Gobierno de los Estados Unidos se ha dispuesto a adoptar respecto a las deudas de los aliados con Norteamérica.

«TODO LO QUE RETARDASE LA ACCION COMUN ALIADA, AGRAVARIA EL MAL DE EUROPA»

París, 12.—Ocupándose de la Conferencia de Londres, el periódico Le Temps dice: «Bajo pretexto de velar por el deudor alemán, la política nefasta del Gabinete de Lloyd George no llegó sino a salvaguardar los intereses egoístas de los grandes industriales alemanes.

Efectivamente: Francia no ha sido pagada; Bélgica no ha cobrado los bonos fáciles de descontar y el pueblo alemán agnanta el dólar, que en septiembre de 1921 valía 105 marcos, y que actualmente vale 8.000.

Todo aquello que retardase hoy la acción común de los aliados, o en su defecto, la acción de Francia, no haría sino agravar el mal de Alemania y la crisis de Europa.

Las noticias recibidas hacen prever que las conversaciones de Londres van a ser interrumpidas si se deduce de ello que los alia-

UN GUARDIA DE SEGURIDAD MATA A TIROS A SU MUJER

Los culpables mancharon con su adulterio la casita nueva

Dramáticos detalles del suceso

LA CASITA NUEVA

Esta madrugada se desarrolló un drama sangriento en el camino de Carabanchel, poco más allá de Los Mataderos, en una casita nueva, todavía no habitada, y que había sido construida por un guardia de Seguridad, casado y con tres hijos de corta edad, con el ideal de establecer allí un hogar feliz y risueño.

El guardia, que poseía hace tiempo un terreno, pudo hacer poco empezar a construir su modesta casita, gracias al aumento de sueldo concedido a los guardias y a los beneficios que obtenía su mujer vendiendo gallinejas en un puesto que había establecido en las inmediaciones de Los Mataderos.

Para que la construcción le resultara más económica prescindió de albañiles y maestros de obras, y él mismo, ayudado por unos chicos que le acarrearaban los materiales, fué, ladrillo por ladrillo, levantando afanosamente la «chavolilla», que había de ser, al fin, según sus ilusiones, su nido de amor futuro.

Hace poco que quedó terminada la obra y en disposición de recibir al matrimonio y a sus hijos.

Pero éstos todavía no se habían resuelto a habitarla, esperando que las paredes húmedas y los pisos recién enladrillados acabaran de secarse completamente.

Lo único que hicieron, hace días, es celebrar la terminación de la obra con un baile y una merienda bulliciosa, a la que fueron invitados todos los amigos del matrimonio.

EL DRAMA EMPIEZA A INCUBARSE

Mientras el guardia, en las horas libres de servicio, vivía dedicado exclusivamente a levantar el modesto inmueble que le había de redimir de los caseros y había de constituir la realización de uno de sus sueños dorados, ocurrieron cosas que él estaba muy lejos de sospechar.

Sin embargo, con el tiempo, pudo enterarse de ellas, y desde aquel momento, intranquilo y apesadumbrado, sin revelar nada a nadie, puso en práctica algunos medios que se le ocurrieron para convencerse de lo que no quería creer, y que era tan grave y deshonroso, que le horía y amargaba en lo más íntimo.

Se trataba de la conducta de su mujer, a la que profesaba verdadero cariño y a la que siempre había creído leal y enamorada.

Tenía la sospecha de que un compañero suyo, corneta del escuadrón de Seguridad, que había sido su amigo íntimo y frecuentado asiduamente su casa, había logrado desviar de sus deberes conyugales a la vendedora de gallinejas.

Para acabar de adquirir las pruebas, buscó a un muchacho de su confianza, encargán-

dole de que vigilara y espiera a su mujer constantemente.

El chico corroboró las sospechas, y desde entonces el marido no se preocupó mas que de buscar el momento de sorprenderlos en flagrante delito de adulterio.

Esa ocasión se presentó esta madrugada. El guardia, que tenía que estar veinticuatro horas de servicio ayer, en la Dirección de Seguridad, comió en casa con su mujer y salió por la tarde, diciendo que se iba a sus obligaciones; pero no fué así. Faltó al servicio y estuvo toda la tarde y parte de la noche recorriendo tabernas y cafés, hasta las doce de la noche.

A esa hora se dirigió a su casa y, al penetrar, se encontró solos a los tres niños.

Al preguntarle al mayor por su madre, le dijo que había salido después de dejarlos en la cama, pero que no sabía en dónde estaba.

El hombre se quedó aterrado, al ver a tales horas abandonadas a las tres criaturas, la menor de siete meses, y, sintiendo su alma abrasarse en el fuego de la vergüenza y la indignación, salió a la calle, después de besar y arropar a las oriaturas.

SORPRENDE Y MATA A SU MUJER

¿Tenía el desconsolado guardia noticia de dónde se avistaban los adúlteros?

Es de creer, porque al salir a la calle se dirigió resueltamente a la casita nueva que había construido él, y que pronto tenía que habitar el matrimonio.

Llegó a la puerta y prestó oído, convencido en el acto de que dentro había gente. Llamó repetidas veces, y entonces la mujer, sin sospechar que pudiera ser su marido, franqueó la puerta para saber quién llamaba.

El guardia se precipitó furiosamente en la pieza revólver en mano, arrollando a su mujer, que trató de cortarle el paso.

Ciego de ira empezó a disparar sobre ella, logrando derribarla al suelo a los primeros disparos.

Entre tanto el individuo que acompañaba a la desdichada mujer desaparecía de la casa, no sin ser perseguido también por el esposo ofendido, que seguía disparando su revólver hasta agotar todas las municiones.

LA VICTIMA SUCUMBE A LAS HERIDAS

Al ruido de los disparos acudieron los vecinos de los alrededores, los serenos y algunos guardias de los inmediatos cuarteles de Seguridad y de la Guardia Civil, que detuvieron al agresor, sin resistencia por parte de éste, y condujeron a la agredida a la Casa de Socorro de Los Mataderos.

La infeliz, que se llamaba Clotilde López Valero, falleció dos horas después de haber ingresado en dicho establecimiento.

PROVINCIAS

LA MUERTE DEL CARDENAL HERRERA

Santiago de Compostela, 12.—Ayer estuvo expuesto el cadáver del cardenal monseñor Martín Herrera, desfilando más de 20.000 personas, desarrollándose escenas tristes y muchos lloraban por la pérdida del caritativo purpurado.

En el salón destinado a capilla ardiente se han levantado tres altares, en los que se han dicho misas desde las cinco de la mañana de ayer.

El obispo de Tuy, que se hallaba en Roma, llegará hoy para oficiar de pontifical en los funerales.

También ha llegado a Santiago el obispo de Lugo.

Se han recibido telegramas del Santo Padre, del Nuncio de Su Santidad en Madrid y de los Reyes, del Presidente del Consejo de Ministros, del resto de España y de muchos cardenales extranjeros.

Hoy llegará el capitán general para representar al Rey en el entierro.

Las luchas sociales

LOS CONFLICTOS DE JEREZ

Jerez, 12.—Se han reunido las Juntas directivas de las Sociedades de confiteros, barberos, guarnicioneros, vidrieros y campesinos, al objeto de tratar de la huelga que sostienen los albañiles.

Excepto los campesinos y barberos, que acordaron socorrer pecuniariamente a los huelguistas, los restantes ofrecieron abandonar el trabajo y sumarse al movimiento.

LA HUELGA DE BILBAO

UNA ASAMBLEA DE TRANVIARIOS

Bilbao, 12.—Se reunieron los tranviarios, para cambiar impresiones.

Se ha tratado en la junta, que ha durado mucho tiempo, de facultar a la Directiva para que inmediatamente se ponga al habla con las Sociedades que integran la Casa del Pueblo, cualquiera que sea su matiz, para ver la manera de organizar la huelga general si no se encuentra medio más práctico de resolver el conflicto.

También se ha acordado pedir en el Gobierno civil autorización para usar armas de fuego, pues, según ellos, todos los empleados de la Compañía las usan, y hasta hacen alarde de ellas, y telegrafiar al ministro de la Gobernación rogándole la inmediata libertad de los tranviarios que están en la cárcel, sin que el Juzgado les acuse de nada.

Un compañero de la sección de talleres dio cuenta a la Asamblea de haber sido despedido el sábado, por el motivo de repartir unas convocatorias.

NOTICIAS OFICIALES

Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les habló en primer término del conflicto de los tranviarios en Bilbao, manifestando que se habían recibido impresiones satisfactorias acerca del estado de aquella huelga.

Según comunicaba el gobernador de Vizcaya, en el caso de la población circularon ayer todos los tranvías, y en el extrarradio, la mitad del servicio normal.

EN SALAMANCA

UN CONFLICTO RESUELTO

Salamanca, 12.—Merced a la intervención del gobernador saliente, Sr. Baumberg, ha quedado firmada una transacción entre el Ayuntamiento y la Sociedad de Aguas, que pone fin a un conflicto que preocupaba hondamente a la ciudad desde hace varios años.

El Sr. Baumberg ha sido objeto de una cariñosa despedida.

CONFERENCIA INTERESANTE

Constitución y materiales de la Tierra

Córdoba, 12.—En la Real Academia de Ciencias ha terminado una serie de conferencias el conde de Casa Chaves acerca de la constitución y materiales de la Tierra.

Expuso las ideas originales acerca de las relaciones existentes entre el enfriamiento de la barisfera, cuyo elemento esencial es el hierro, y los puntos críticos del enfriamiento de dicho metal.

Se prevé en estas teorías que el fin de la Tierra será debido al enfriamiento considerable de dicho núcleo central ferrometálico, que, por efecto de los cambios moleculares experimentados en el hierro a bajas temperaturas, determinará la explosión de la Tierra, la cual se diseminará en pequeños pedruzcos, coincidiendo en este punto el disertante con las teorías meteoríticas de Belot.

Esta parte de su teoría la demuestra el conde de Casa Chaves con el experimento llamado de «Las lágrimas de Batavia».

Nuevos alféreces de Ingenieros

Guadalajara, 12.—Terminados los estudios de los tres primeros cursos, han sido promovidos a alféreces alumnos los señores siguientes:

Don Isidro de Artega Falguera, D. José del Castillo Bravo, D. José María Echevarría, D. Vicente Blanco Ollera, D. Antonio Población Sánchez, D. Federico Mendiente Serra, D. Antonio Lomba Palacios, D. Arsenio Pé-

rez de Prado, D. Rogelio San Manuel Fernández, D. Pascual Latorre Tarrega, D. José Montero Delosa, D. Fernando Puell Sancho, D. Emilio Cuñat Reig, D. Enrique González Garrido, D. José Poblet y Núñez Arenas, D. Juan Arnet Tarraso, D. Juan Campa Rodríguez, D. Felipe García Mauriño Campuzano, D. José Calvet Murga, D. Rafael Peña Quirós, D. Santiago Cid Moreno, D. Pedro Serra Poch, D. Salvador Gómez Boullón, D. Francisco Torres Fernández y D. Fernando Cerdón García.

EN BILBAO

VIOLENTO INCENDIO

Bilbao, 12.—A las diez y media de la noche se declaró un violento incendio en una casa situada en la calle de Iparraguirre, propagándose con gran rapidez a la inmediata.

Los bomberos, secundados por el vecindario, trabajaron denodadamente, consiguiendo localizar el incendio a las doce y media de la noche.

Las dos casas quedaron completamente destruidas.

No se han registrado desgracias personales, pues los vecinos de los dos edificios tuvieron tiempo de ponerse a salvo.

Los esfuerzos hechos por los bomberos lograron evitar que el fuego se propagara a unos pabellones de metalurgia que se hallan contiguos a las casas siniestradas.

POR EL PUERTO DE VIGO

Vigo, 12.—El vapor «Burmental» trajo de Hamburgo cuatro locomotoras para la Compañía de los ferrocarriles de Orense a Vigo, dándose el caso de tener que abandonar el puerto por no haber grúas para realizarse la descarga.

Esta se verificó en la bahía gracias a que el buque traía potentes grúas.

«Galicia» publica esta mañana un editorial comentando el abandono en que se encuentra el puerto y pide al Gobierno que atienda las necesidades de tan importante plaza comercial.

Los sucesos de Tuy

MAS DETENIDOS EN LIBERTAD

Vigo, 12.—El juez ha decretado la libertad de ocho de los procesados agrarios, con lo que suman 17 los libertados.

Un grupo de comerciantes, por amor al pueblo y como defensa de los intereses del comercio, se han constituido en fiadores de sus paisanos ante el Juzgado.

Se espera que de un momento a otro termine la huelga agraria, en vista de las resoluciones judiciales, concurriendo los abastecedores al mercado.

El problema de los foros sigue sin resolverse, no obstante ser esto fuente de muchos perjuicios.

EL ACTO DE ALMERIA

Almería, 12.—En el escaparate de una joyería se halla expuesta la medalla militar que este Ayuntamiento regala al regimiento de la Corona.

Esta insignia será colocada por el Rey don Alfonso en la bandera, el próximo jueves.

El Ayuntamiento ha telegrafiado al ministro de Marina rogándole dé las órdenes oportunas para que dicho día se halle surta en este puerto la escuadrilla de submarinos, con el fin de hacerle entrega al sumergible «A 3» de la bandera de combate, regalo igualmente del Ayuntamiento.

PEOR TRATADO QUE UNA OVEJA

Un pastor abandona a un niño en medio de un camino

De nuestro colega de Valencia *Las Provincias* recogemos la interesante narración siguiente:

«Hace un mes próximamente, unos vecinos pobrísimos de Navarrés entregaron al pastor de un ganado el mas pequeño de sus hijos, una tierna criatura que apenas contaba nueve años, para que la acompañase en el cuidado de las ovejas, a cambio de las frutas comidas que había de proporcionarle.

El muchachito, mal calzado y mal comido, pero con la alegría de los pocos años y la inexperiencia de la vida, siguió al ganado por cañadas y veredas hasta llegar a Valencia. Tres jornadas de viaje, que a tanto equivalen como a un buen número de kilómetros por día.

No concluyó el viaje en nuestra capital, sino que siguió el ganado tierra adelante hacia Puzol. Pero sin duda el muchacho debió hacer alguna travesura, cuya trascendencia puede colegirse por la edad del zagalillo, y el pastor del alma negra puso de patitas fuera del ganado al infeliz chiqueto, dejándole plantado en medio de la carretera.

El protagonista de esta historia encontróse perplejo, no sabiendo si tomar hacia adelante o hacia atrás. Por fin se decidió, y camina que caminará, topó con unos carreteros, gente buena, que al verle le detuvieron, recelando una historia triste.

Y enterados dichos carreteros de lo ocurrido, trajéronlo a Valencia y lo llevaron al Gobierno civil, donde dispusieron que fuese amparado en la Asociación Valenciana de Caridad, donde permanecerá hasta que sea devuelto a su hogar.

En la hora del desastre se pasa al enemigo

Ceuta, 12.—El diputado a Cortes por este distrito, D. José Luis Torres Beñena, ha publicado un manifiesto dirigido a sus electores dándoles cuenta de que se separa del partido conservador.

NOTICIAS BREVES

Riña en una taberna.—Pamplona, 12.—En la noche última, en una taberna de Estella, discutieron sobre una jugada de mus Guindino Segura Urbola y Saturnino Iturquiza Barbanin.

Iturquiza hizo cinco disparos de revólver, hiriendo a Segura de pronóstico reservado y de suma gravedad al espectador de la contienda Eduardo Altar Seniorien.

El nuevo gobernador.—Huesca, 12.—El nuevo gobernador, D. Joaquín Otebo, hace diez años que desempeñó el mismo cargo, habiendo dejado muy grato recuerdo de su actuación.

El ex gobernador.—Jaén, 12.—El gobernador saliente, D. Antonio Llorens, ha costado hoy una comida a los pobres en los comedores de San Luis. Además ha repartido una cantidad entre los porteros y ordenanzas, y ha donado 200 pesetas, para el cursillo de maestros y 5.000 para las Juntas de Protección a la Infancia.

General gravísimo.—Gerona, 12.—Ha sido viaticado el general gobernador de esta ciudad D. Francisco Ortega Delgado.

Arroja el mar un envoltorio de armas.—Ferrol, 12.—Los tripulantes de una embarcación que fondeaba en el puerto a altas horas de la noche vieron a un hombre que, procurando ocultarse, se aproximó al muelle y arrojó al mar un envoltorio.

Se practicó un reconocimiento y se halló que el envoltorio contenía armas, algunas de ellas con inscripciones, que han sido entregadas a la Comandancia de Marina.

Una cacería.—Toledo, 12.—En una finca del término municipal de Talavera de la Reina se encuentra cazando el ilustre ex presidente del Consejo de ministros D. Antonio Maura, con dos de sus hijos y otras personalidades.

El arzobispo de Valencia, cardenal.—Valencia, 12.—Con un volteo general de campanas se ha anunciado al vecindario la noticia de haber sido elevado a la púrpura cardenalicia el prelado de esta archidiócesis, doctor Reig.

El guardia noble del Papa, portador de la birreta cardenalicia, llegará mañana o pasado a Valencia, y seguidamente se celebrará la ceremonia de imposición.

Un incidente comentado.—San Fernando, 12.—El capitán general de este departamento ha relevado de su cargo al director de la Escuela de Artillería de la Armada, D. Diego San Juan Cobera.

Un incidente surgido entre los profesores y dicho señor lo ha motivado.

De la dirección se ha encargado interinamente el jefe del servicio de Artillería del Arsenal de la Carraca, D. Félix Garcés.

Tres ahogados.—Tenerife, 12.—En Puntagorda, de la isla de Palma, en el sitio conocido por el Praís, varios jóvenes jugaban en las orillas del mar; de pronto fueron envueltos por una ola que arrastró a los muchachos José Machín, de siete años de edad; Wenceslao Díaz Rocha, de diez y seis, y a la niña Justa Machín Díaz, de catorce; los tres desaparecieron mar adentro.

El gobernador dimisionario de Zaragoza, Zaragoza, 12.—Las minorías conservadoras de la Diputación y el Ayuntamiento han obsequiado con un banquete al gobernador dimisionario, Sr. García Vefasco, al cual se le ha tributado una entusiasta despedida por su brillante gestión al frente del Gobierno civil.

El Infante D. Fernando.—Zaragoza, 12.—De riguroso incógnito ha llegado a esta capital el Infante D. Fernando, acompañado de sus ayudantes.

Hizo el viaje desde Logroño en automóvil. En esta capital visitó el depósito de semantales.

En el rápido salió con dirección a Madrid.



A mal tiempo buena cara

Usted podrá decirlo con mas verdad que nadie en esta época del año si protege Vd. su cutis contra las inclemencias del tiempo lavándose con Jabón Heno de Pravia, vertiendo previamente en su rostro aún en los días más crudos y revueltos.

Añeja y usando despues la Crema y los Polvos Flores de Talavera. La exquisita sensación de lozanía y bienestar que experimentará Vd. entonces se reflejará en su rostro aún en los días más crudos y revueltos.



Heno de Pravia

Es jabón puro, sin mezclas ni adulteraciones de ningún género. Su inconfundible perfume se mantiene tan intenso al final como al principio de la pastilla. La espuma, ligera y abundante, presta suavidad, aroma y blancura a la piel. Si compra Vd. una caja de tres pastillas observará, al consumir la tercera, que con el tiempo ha mejorado en dureza y fragancia. El fallo del público es unánime en reconocer estas buenas cualidades; prefiere el Heno de Pravia a todos los demás jabones. "Vox populi, vox Dei".

1,50 ptas. pastilla.
Pidase en perfumerías y droguerías. -Perfumera Gal. Madrid

El comandante general de Ceuta sale, con licencia, para Almería

PARTE OFICIAL

El parte facilitado anoche en Guerra dice así:

«Según comunica el comandante general de Melilla, el soldado del batallón de Isabel la Católica Manuel Igetina Ballo, que se hallaba de centinela en la aguada de Yahuma, resultó herido al derrumbarse una pared próxima.

Comandante general de Ceuta marchó a Almería en uso de permiso concedido por V. E.»

DESDE MELILLA

BOMBARDEOS AEREOS

Melilla, 12.—Nuestros aviadoreos han efectuado vuelos de reconocimiento sobre el campo enemigo.

Otros aparatos arrojaron bombas sobre Yebel Kudia.

En la fiesta de la Patrona celebrada en Dar Drius, y a la que asistieron el general Ruiz Trillo y el coronel Gómez Morato, y los jefes y oficiales de todas las armas, reinó gran animación, vitoreándose a España, al Rey y al Ejército.

EL GRUPO DE INSTRUCCION DE ARTILLERIA

Melilla, 12.—Han llegado dos camiones blindados con destino al Centro Electrotécnico.

El sábado llegó a la plaza el personal del grupo de instrucción de Artillería, mandado por el teniente coronel Miréris.

UN TELEGRAMA DEL SR. SANCHEZ GUERRA

Melilla, 12.—El comandante general ha recibido del Sr. Sánchez Guerra el telegrama siguiente:

«S. M. el Rey se ha servido designar nuevo Ministerio, reemplazándose en Guerra por D. Niceto Alcalá Zamora. Al despedirme de V. E., ruegole haga presente a todas las fuerzas de su mando el grato recuerdo que guardo de mi estancia en este ministerio, en el que puede de cerca apreciar la abnegación y disciplina con que los generales, jefes, oficiales, clases y soldados se esfuerzan en servir a la patria. Envío a todos mi saludo de despedida y renuevo a V. E. mi amistad afectuosa y mi consideración.»

DESDE LARACHE

SOLDADO MUERTO

Larache, 12.—Ayer, cuando estaba de guardia el soldado José Pascual López, del batallón de Bailén, destacado en Ain Grana, sufrió un derrame cerebral, quedando muerto en el acto. El cadáver fué trasladado al campamento del zoco El Jemis.

DESDE CEUTA

EL COMANDANTE GENERAL A ALMERIA.—OTRAS NOTICIAS

Ceuta, 12.—Se ha celebrado la solemne procesión de la Inmaculada, asistiendo las Corporaciones religiosas y benéficas y representación de las autoridades.

—A bordo del «Navarra» ha marchado a Almería, en uso de licencia, el comandante general Sr. Vallejo, quedando encargado del mando el general Gil Yuste.

Dicho buque llevará a Melilla 146 legionarios para cubrir bajas en aquella zona.

Dicho buque llevará a Melilla 146 legionarios de Ceuta ha obsequiado con un banquete de despedida al médico militar D. José Albuera Sánchez.

—Ha comenzado a publicarse aquí un nuevo periódico semanal, que se titula «España en Marruecos».

Más pormenores de la campaña

POR LOS MUERTOS EN CAMPANA

Almería, 12.—En Santo Domingo se han celebrado solemnes funerales por los jefes, oficiales, clases y soldados del Arma de Infantería muertos en campaña durante el pasado año.

Ofició el reverendo padre Tomás Alonso y rezó el responso el obispo de la diócesis.

PARA CUBRIR BAJAS

Cádiz, 12.—Han salido para Larache más de 300 oficiales, clases y soldados de diferentes Cuerpos para cubrir bajas.

El *Isla de Menorca*, que los condujo, no llevaba material de guerra; pero sí muchos víveres para el ejército de operaciones.

Han llegado varios cañones de sitio, que se instalarán en Torregorda.

AVISOS UTILES

«VICHY-ETAT» son las mejores aguas minerales alcalinas del Mundo entero.

VICHY-HOPITAL (estómago)

VICHY-CELESTINS (riñones)

VICHY-GRANDE-ORILLE (hígado)

Rechazar imitaciones; exijase en las botellas el nombre del manantial y el disco azul de garantía «Vichy-Etat». Venta en todas partes.

SECCION OFICIAL

FIRMA REGIA GRACIA Y JUSTICIA

Nombrando subsecretario del ministerio a D. Mateo Azpeitia Esteban. Idem director general de Prisiones a don Juan Izquierdo Alcayde. Idem director general de los Registros y del Notariado a D. Enrique Gabillán Almuzara. Admitiendo la dimisión de los Sres. Bernad, García Durán y Alas Pumaríño, subsecretario y directores generales que eran, respectivamente. Jubilando a D. Natalio Gumiel, presidente de la Audiencia provincial de Madrid. Idem a D. Angel de León, magistrado de la de Barcelona. Nombrando presidente de la Audiencia de Madrid a D. Mariano Pascual Español. Idem magistrado de la provincial de Madrid a D. José Opelel. Idem id. de la de Barcelona a D. Pedro Castán. Idem juez del distrito del Hospital, de Madrid, a D. Francisco Fabié. Idem id. del del Hospicio a D. Arcadio Conde. Idem abogado fiscal de la Audiencia de Madrid a D. Eduardo Fraile. Idem fiscal de la Provincial de Zamora a D. Antonio Ortega. Idem magistrado de la Territorial de La Coruña a D. Leoncio Villacastín. Idem id. de la de Cádiz a D. Pedro Muñoz Sánchez. Idem id. de la de Salamanca a D. Julián Martínez de la Mata. Idem id. de la de Lérida a D. José Millaruelo. Idem id. de la de Teruel a D. Eugenio Arizcum. Idem obispo de Canarias a D. Miguel Serra Sucarrats. Idem canónico de la S. I. C. de Tarazona a D. Ramón Pujol y Llanes. Indultando de la pena de muerte, dictada por la Audiencia de Pamplona, y conmutándosela por la inmediata de cadena perpetua, a Pedro Abos Ramírez.

Diputación provincial

ULTIMA SESION

A las once y media declaró abierta la sesión el presidente, Sr. Díaz Agero. Se dió cuenta del fallecimiento del ex presidente de la Corporación D. Sixto Pérez Calvo, y después de algunas palabras en elogio del mismo, pronunciadas por los señores presidente, Crespo, Salcedo, Pérez Toledo y García Trabado, se acordó constara en acta el sentimiento de la Diputación y se transmitiera el pésame a la familia. Los Sres. Sarabia, Fuente, Yáñez y Parmenio formularon algunos ruegos, y después de suspenderse la sesión por unos minutos se procedió a designar los diputados que, como vocales, han de formar parte de la Comisión mixta de Reclutamiento en el próximo año 1923, resultando elegidos vocales propietarios D. Luis Alvarez Rodríguez Villamil y D. Antonio Yáñez; y suplentes, D. Abelardo Parmenio y D. Gonzalo López Dóriga. Se acordó dar las gracias al Consejo de Administración del Monte de Piedad por el donativo de 2.000 pesetas, en imposiciones de la Caja de Ahorros, hecho en favor de las acogidas en el Asilo de las Mercedes y en el Colegio de la Paz. Seguidamente se abrió discusión sobre la instancia de la Sociedad anónima Nueva Plaza de Toros de Madrid, desistiendo de la ampliación de plazo que tenía solicitada para la inscripción en el Registro de la Propiedad, a favor del Hospital Provincial, de los terrenos que ocupa la casilla de peones camineros, comprendidos en la superficie destinada a emplazamiento de la Plaza Monumental. En virtud de esta instancia y de haber transcurrido el plazo señalado en la escritura de permuta, la Empresa pierde una fianza de 100.000 pesetas, que al efecto tenía constituida. Y alrededor de esto se pronunciaron innumerables discursos, que terminaron a las once y media de la tarde, acordando suspender la sesión y reanudarla a las seis de la tarde para despachar el resto de los asuntos que figuraban en el orden del día. A las seis de la tarde se reanudó la sesión, y se discutieron con toda amplitud los dictámenes que quedaron pendientes de resolución en la sesión de la mañana. Se acordó conceder casa habitación a los farmacéuticos jefes de los hospitales Provincial y de San Juan de Dios. No obstante la defensa hecha por los señores Arizmendi y Raboso, fué aprobado un dictamen desestimando una petición de socorro en favor del pueblo de Corpa. Se dió cuenta del expediente relativo al legado de D. Cesáreo del Cerro en favor de las Sociedades obreras de la Casa del Pueblo de Madrid, y caso de desaparecer éstas, para la Beneficencia provincial, consistente en pesetas 669.000 y la casa número 20 de la calle de Carranza; y en virtud de las observaciones hechas por el Sr. Ovejero, se retiró el dictamen para que pasara a informe de los letrados provinciales, disponiendo que al darse cuenta nuevamente se expresara la gratitud de la Corporación. Se acordó abonar los trabajos extraordinarios realizados por el personal de la sección de Reemplazos, reduciendo la cifra propuesta por la Comisión a la cantidad figurada en el presupuesto. El Sr. Ovejero hizo algunas observaciones respecto a un dictamen relativo a los maestros del Hospicio, acordándose entablar recurso contencioso contra la real orden del ministro de Instrucción pública, que limita las facultades de la Diputación en esta materia, y después de dar por terminado el pre-

sente periodo semestral, el presidente, señor Díaz Agero, se levantó la sesión a las nueve y media de la noche. EL DERRIBO DEL HOSPICIO Según manifestaron en la sesión los señores García Quejido y Díaz Agero, el día 8 se entregaron al contratista los pabellones del antiguo Hospicio que han de ser derribados, y ayer comenzaron las obras. La cantidad de 164.000 pesetas, entregada por el contratista, ha ingresado en la cuenta especial abierta destinada a la construcción del nuevo Hospicio.

LA COMISION PERMANENTE Al cesar la Diputación, la sustituye la Comisión provincial, que funcionará hasta que comience el nuevo periodo semestral, y la forman: D. Alberto Nadal, vicepresidente; D. Vicente Barrio, D. Francisco Sáiz Herráiz, D. Fernando Torreccilla, D. Hilario Crespo, D. Felipe Salcedo, D. Gonzalo Martínez de Abellanosa, D. Arturo Rodríguez Díaz y D. Francisco Fernández Flórez.

FUTURA ASAMBLEA LA DE POLITICA SOCIAL

Con el fin de poder ultimar todos los detalles para la organización de esta asamblea, la Comisión organizadora ha acordado que el plazo de inscripciones quede cerrado el día 14 por la noche. Dichas inscripciones deberán dirigirse a la oficina del secretariado de Propaganda de política social, Mayor, 4, en las horas de despacho, de cuatro a ocho de la tarde. Para que las sesiones plenarias de la asamblea puedan desarrollarse con la necesaria amplitud de local, tendrán lugar en el salón de la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España, calle de Atocha, 115, siendo indispensable para asistir la presentación de la tarjeta de asambleísta.

Muchacho muerto por un ascensor

Ayer tarde dimos una breve noticia de la desgracia ocurrida en la calle de Villalar, número 8, donde un ascensor había cogido y matado a un hombre. La víctima se llamaba Epifanio Sánchez Patrón, y era un joven de diez y seis años, estudiante de Ingenieros, que residía, en calidad de huésped, en el piso cuarto izquierda de la citada casa. Fué cogido por el aparato cuando, a la una y media de la tarde, regresaba de clase y subía al citado piso. Al abrir la portezuela para salir del ascensor, éste descendió rápidamente, aprisionando al desventurado joven por el cuello contra el piso de la escalera. El cadáver estuvo así mucho tiempo, hasta que lo descubrió una criada de la vecindad, que subía por la escalera y que empezó a dar voces, aterrada por el suceso.

Dirección General del Tesoro Público y Ordenación General de Pagos del Estado

Con arreglo a lo determinado en el real decreto de 30 de octubre de 1922, disponiendo que en renovación de las obligaciones del Tesoro emitidas a tres meses fecha por real decreto de 18 de octubre de 1921 y que por sucesivas renovaciones vencían el día 4 de noviembre de 1922, esta Dirección general ha puesto en circulación obligaciones del Tesoro al portador emitidas a la fecha de 4 de noviembre de 1922, a tres meses fecha, renovables por iguales periodos, con los mismos requisitos, garantías y condiciones que las que se renuevan, según el detalle siguiente: Obligaciones a tres meses fecha al vencimiento de 4 de febrero de 1923, renovables después por iguales periodos, con interés a razón de 5 por 100 anual, pagadero al vencimiento de 4 de febrero de 1923, por medio de cupón que llevan unidos los títulos: 14.930 de la serie A, de a 500 pesetas cada una, números 1 a 14.930; y 41.604 de la serie B, de a 5.000 pesetas cada una, números 1 a 41.604, importantes 215.485.000 pesetas.

Consideradas las mencionadas obligaciones con el carácter de efectos públicos, según el expresado real decreto, y habiendo entregado al Banco de España para que éste lo haga al público en anje de las que vencieron en 4 de noviembre de 1922, podrán salir a la contratación pública en cuanto el ministerio de Hacienda se sirva dar la autorización determinada en el reglamento de la Bolsa de Madrid. Madrid, 11 de diciembre de 1922.—El director general, Juan Ródenas.

Las hormigas favorecen a un procesado por quiebra fraudulenta

Un comerciante chino de Tonkin fué detenido hace unos meses por bancarota fraudulenta. Todos los documentos del culpable fueron encerrados en una maleta y depositados en un armario, con no pocas piezas de convicción. No había que apresurarse, pensaría la Justicia. Encerrado el autor y guardadas bajo llave las pruebas, sería condenado el encartado. Cuando se ha ido a echar mano de los libros de contabilidad, «carnets» de bonos, letras, facturas, no se ha encontrado otra cosa que unos residuos pequeñísimos de papeles. Ha podido comprarse que miles y miles de hormigones, a los que debió agradar extraordinariamente la pasta de papel, devoraron las verdaderas piezas de convicción. Falso de pruebas, el Tribunal acordó la libertad del detenido.

EN EL CENTENARIO DE CESAR FRANCK

La vida del gran músico

París va a conmemorar con algunas fiestas de carácter artístico la fecha del centenario del nacimiento de César Franck, el gran músico belga, incomprendido por sus contemporáneos. Su nieto, Robert César-Franck, ha escrito en un diario de la capital francesa algo revelador de las inquietudes y de los dolores sufridos por el autor de «Redención». He aquí lo que Robert César-Franck dice acerca de su glorioso abuelo: «Hace ya treinta y dos años que murió César-Franck. Apenas había desaparecido, cuando se le hizo justicia, proclamándose como genio de la Música. Desde el 8 de noviembre de 1890, su gloria ha ido acrecentándose cada día. Su obra inmortal es acogida con entusiasmo en el mundo entero. Esta música admirable, reputada como incomprendible y oscura cuando su insigne autor vivía, es hoy diáfana y luminosa para todos los que aman este excelso arte, porque conmueve y hace vibrar a las sensibilidades más dormidas. César-Franck fué un gran artista, y además un hombre bueno y bondadoso, que ignoraba la existencia del mal, porque su alma no le dejaba verlo. Era incapaz de una intriga, de una traición. Su conciencia era intensa. No comprendido por el público, y tratado como revolucionario por los compositores de su tiempo, fué también censurado injustamente, con gran acritud, por la crítica. Una sola finalidad, un objeto único inspiraba su trabajo: el arte, la expresión de sus concepciones. Ignoraba las dulces expansiones del hogar. Su padre, que estaba demasiado poseído de su autoridad, pretendía señalar la norma de conducta del gran músico hasta en los actos más insignificantes de la vida. Su hijo supo resistir, sin faltar al respeto paternal, con razonamientos, expuestos siempre con humildad. Ante el ejemplo de Liszt, el padre de César se propuso explotar el talento de pianista de su hijo para pagar sus deudas! El abuso de su autoridad llegó hasta creer que tenía derecho a dirigir los estudios de César, y de aceptar o no ciertas lecciones que éste debía tomar, si los profesores no tenían las mismas ideas artísticas que él. Cada día, pues, fueron más tirantes las relaciones entre padre e hijo, hasta que llegó un día en que el músico decidió sustraerse al juicio y censuras de su padre. Con verdadero dolor de su corazón decidió abandonar la casa paterna y separarse de su familia. César-Franck tenía un corazón pleno de ternura para los suyos; pero tomó tal resolución para ser independiente y dedicar a su obra todo su espíritu, sin que éste se viese turbado por las continuadas censuras de su padre. Estos hechos de la vida del autor de «El cazador maldito» eran completamente desconocidos hasta ahora. Durante los dos años que vivió solo, se dedicó preferentemente, y con ahínco, a terminar su carrera de profesor, para poderse defender en la vida. De esta época datan su sinfonía sobre el «Sermón en la montaña». Ya entonces se advirtió que ha comenzado su concepción de «Beautitudes». Trabajó también en «Ruth» y escribió muchas melodías, de las que son célebres «Remembranzas», «Ninona», «El emir de Bengador», «El Silfo», «Robin Gray» y el «Angel y el niño», que dedicó a su esposa. En 1848 sufrió César nuevos disgustos de familia, porque su padre se negaba a darle su consentimiento para casarse con mademoiselle Desmousseaux, emparentada con algunos actores de la Comedia Francesa, pero no comediante, como se ha dicho. Consideró el viejo Franck este matrimonio como una mala alianza, y César se vio obligado a casarse sin consentimiento de su padre. Entonces comenzó para el gran músico la vida del hogar. César-Franck se mantuvo refugiado, durante toda su vida, en la gran soledad de su pensamiento, en la serenidad luminosa de sus ideales artísticos. Su bella alma de artista, aunque padeció la honda tristeza de no verse comprendido por el público, no conoció el rencor, la envidia ni la intriga, y no tuvo otro consuelo que su convencimiento de que su música era digna de admiración. Jorge César-Franck, el hijo mayor de César-Franck, cuenta que al volver de un concierto, en el que habían sido interpretados fragmentos de «Redención» y de «El cazador maldito», y que el público, no sólo recibió con indiferencia glacial, sino que había silbado, no pudo reunirse a su padre a la salida. En su salón del boulevard Saint-Michel encontró a su padre sentado en un sillón y con la cabeza entre las manos. El gran César-Franck lloraba... Al ver a su hijo Jorge, que había sido su discípulo, y que era su confidente y su amigo, exclamó dolorosamente: —Y, sin embargo, esa música es bella, admirable. ¡No me comprenden; no me comprenden!... En 1890, algunos meses antes de su muerte, la Sociedad General ejecutó por primera vez su admirable cuarteto de arco, con el cuarteto del gran violinista Yrayer. Fué un gran triunfo. César-Franck dijo: —¡Al fin! ¡Ya empiezan a entenderme! La gloria venía en su busca... ¡pero demasiado tarde!»

Medicina y médicos

EN EL COLEGIO DE CORDOBA

En el Colegio de Médicos de Córdoba dió una notable conferencia el catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid D. Leonardo de la Peña, desarrollando el tema «Síndrome enterorrenal y enfermedades del aparato urinario». El ilustre conferenciante, con todo género

EN HONOR DEL DOCTOR ESPINA

En Ocaña se prepara un homenaje, que se celebrará el día 17, en honor del doctor Espina y Capó, con motivo de sus bodas de oro con la profesión. En la casa en que nació el sabio médico se ha colocado una lápida, que será descubierta dicho día, y el rótulo denominado plaza de España, a la antigua plaza de Guanteros. El homenaje ha sido iniciado por el médico de Ocaña doctor Moreno Lara.—T.

Advertisement for DENTIFRICOS BÉNEDICTINS DE SOULAG. Includes text: Con estos Acreditados y Excelentes Dentíficos, se obtiene, usándolos a diario: DENTADURA Blanquísima BOCA y ENCÍAS Sanas ALIENTO Perfumado. Also mentions ELIXIR POLVOS PASTAS en cajitas y en tubos, PASTA DE DENTIFRICO en cajitas y en tubos, and JABÓN DURO EN CAJITA DE ALUMINIO.

EL PERSONAL FEMENINO DE CORREOS

En los periódicos se ha publicado estos días la siguiente nota respecto a las señoritas de Correos: «Se observa estos días reflejada en la Prensa una aparente agitación en torno a las señoritas de Correos, desde luego encaminada a dejar sin cumplimiento la real orden de fin del mes pasado por la que se dispone verificaren el examen de aptitud, cumpliéndose el real decreto por el cual fueron nombradas. El señor ministro de la Gobernación no debe olvidar que estas señoritas están prestando servicio desde aquellos días azarosos de agosto y continúan interinamente en el Cuerpo con credencial de interinas, exactamente igual que el personal masculino readmitido al constituirse el nuevo Cuerpo de Correos. Son, por tanto, tendenciosas las notas publicadas en la Prensa pretendiendo situar a todas las señoritas españolas en las mismas condiciones de derecho que a las 300 que ofrecieron su concurso al Estado en los días de la huelga. Igualmente resulta muy extraña esa protesta de la Comisión de opositores de Correos, inserta en La Voz de anoche, aquellos que no aceptaron el llamamiento del Gobierno y ahora se consideran con más derecho que el personal femenino que se encuentra prestando servicio desde hace más de tres meses. Las señoritas auxiliares confían en la promesa del Sr. Almodóvar del Valle y en que la real orden de 29 de noviembre pasado no sufrirá alteración esencial.»

LOS ESTUDIANTES

UNA NOTA OFICIOSA

Anoche nos facilitó el Comité de estudiantes la siguiente nota: «El Comité Nacional ha visto con complacido cómo en toda España los estudiantes, haciendo honor a su promesa, reanudaban las clases, dando una prueba de que no fué desecho insano de jolgorio lo que les impulsó al abandono de sus deberes escolares para robustecer su airada protesta, aun viva. La normalidad ha vuelto aparentemente con las clases; pero ahora entramos en un periodo de actividad serena y pausada, camino del completo restablecimiento de la única y verdadera normalidad: la que se muestra en la conciencia después de haber cumplido. Están ultimados los detalles de las conferencias que han de darse en el Ateneo acerca de temas escolares. La fecha es tan apremiante, por su proximidad a la de vacaciones, que nos fuerza a limitarnos a una sola sesión, para el jueves próximo probablemente, con arreglo al siguiente programa: 1.º Discurso brevísimo de apertura, por el presidente del Comité Nacional. 2.º Conferencia de D. Victor Manuel Molá. Tema, «Tenfamos razón». 3.º Conferencia de D. Serafín María Cayre. Tema, «Seguiremos manteniendo nuestra razón». 4.º Conferencia de D. Manuel Terán de la Rada. Tema, «Un primer Congreso nacional de estudiantes». 5.º Conferencia y resumen por D. Antonio María Sbert y Massanet. Tema general, «La ciudadanía de los estudiantes». Los que deseen asistir a este acto de comunidad cívicoescolar pueden solicitar invitaciones en la Secretaría de la Asociación de Alumnos de Ingenieros y Arquitectos de España, Piamonte, 12, desde las cuatro de la tarde a las nueve de la noche del miércoles y jueves próximos. Los estudiantes diríjanse a sus respectivos delegados en el Comité Nacional. —Han comenzado las gestiones para conseguir la concesión de exámenes extraordinarios a los alumnos universitarios que no hubieran podido presentarse en los de junio o septiembre próximos pasados a causa de encontrarse en el servicio militar, o que les faltaren una o dos asignaturas para terminar su carrera. Esperamos de la buena disposición del ministro de Instrucción pública un feliz resultado, tan merecido para aquellos que, en cumplimiento del deber, han perdido derechos cuando menos.»

ASAMBLEA MAURISTA

Ayer tarde continuó la reunión, dándose lectura de las ponencias del Sr. Tarragó, sobre «Integración maurista en Barcelona», defendiéndola el Sr. Palau, y del Sr. Serrano Jover. Leyéronse tres proposiciones del Sr. Calvo Sotelo y otros asambleístas, una acerca de las responsabilidades militares y políticas, derivadas del desastre de Annual; otra, de protesta por los sucesos recientemente acaecidos en Guillarey, y la tercera, proponiendo que la Asamblea acuerde en sentido de que los ex ministros no tengan derecho a cobrar cesantía hasta que no consoliden, como cualquiera otro funcionario, su categoría desempeñando el cargo, por lo menos, dos años. Después acordó que la Asamblea se reúna en secciones de las ponencias, por la mañana, todos los días, desde las diez, y en pleno, a las cinco de la tarde hasta las nueve, y desde las diez hasta que la Asamblea lo estime oportuno.

Advertisement for EMULSION SCOTT. Features an illustration of children and a woman with a child. Text: Ahora es cuando los niños necesitan este reconstituyente. Conservad a vuestros hijos sanos y robustos dándoles Emulsión Scott. A buen entendedor, pocas palabras. La Emulsión Scott hará a vuestros hijos sanos y robustos protegiéndolos además, contra las enfermedades del invierno y las epidemias. Los niños alimentados con Emulsión Scott son víctima raras veces de toses y resfriados con lo que disfrutan de una gran ventaja sobre los que no se aprovechan de los efectos de este reconstituyente. Téngase pues siempre a mano la EMULSION SCOTT. CADA CUCHARADA CONDUCE A LA SALUD. Recomendada por los médicos para TOS RESFRIADOS y como reconstituyente después de las BRONQUITIS y TOSFERINA enfermedades.

Tomas de posesión

EL DIRECTOR DE OBRAS PUBLICAS

A las once de la mañana se ha posesionado del cargo de director general de Obras públicas D. José Nicolau.

El director saliente, Sr. Gálvez Cañedo, hizo la presentación del personal, pronunciando un breve discurso elogiando las condiciones de su sucesor.

Al Sr. Gálvez Cañedo le pusieron de manifiesto sus subordinados las grandes simpatías y cariño que se ha captado en el desempeño del cargo, acompañándole a despedirse hasta la puerta del ministerio.

EL DIRECTOR DEL INSTITUTO GEOGRAFICO Y ESTADISTICO

A las doce de la mañana de hoy ha tomado posesión del cargo de director del Instituto Geográfico y Estadístico D. Antonio Izquierdo Vélez.

El antecesor, D. Severo Gómez Núñez, presentó al personal del departamento.

El nuevo director recibió a continuación a los representantes de la Prensa, ante quienes hizo constar que se propone trabajar con todo interés en el departamento que se le ha conferido, del cual, dijo, España puede obtener grandes y beneficiosos resultados.

Dadas las condiciones de cultura y laboriosidad que adornan al Sr. Izquierdo Vélez, es de esperar que su trabajo sea beneficioso para el país en general.

EL GOBERNADOR CIVIL

El nuevo gobernador civil de Madrid, don Juan Navarro Reverter y Gomis, ha tomado posesión de su cargo.

El gobernador saliente, D. Eloy Bullón, con frase afectuosa, pronunció un elocuente discurso en elogio de su sucesor, haciendo constar que los altos cargos que éste ha ocupado ya en la Administración pública son una garantía de la excelente gestión que de él se espera en el Gobierno civil.

Terminó el Sr. Bullón dando las gracias a todo el personal del departamento por la simpatía y el cariño con que apoyaron su labor.

A continuación el Sr. Navarro Reverter agradeció en términos de gran cordialidad las palabras del Sr. Bullón y, como éste, hizo interesantes manifestaciones en el sentido de que se apoyará siempre en el personal para el desenvolvimiento de su labor administrativa.

Puso de relieve e insistió reiteradamente, en que toda su gestión al frente del Gobierno civil irá desde luego enlazada con la Dirección general de Orden público.

Y a este efecto recordó que él precisamente fue quien contribuyó, siendo subsecretario del ministerio de la Gobernación, a la creación de este organismo, que tuvo como primer director al Sr. Méndez Alarcón.

D. Carlos Blanco, que asistía al acto con el alto personal de la Dirección de Orden público, asintió a las palabras del Sr. Navarro Reverter.

Todo ello hace pensar que entre la Dirección de Orden público y el Gobierno civil existirá en todo momento la mayor armonía.

Al acabar su discurso el nuevo gobernador de Madrid, éste y el Sr. Gullón se abrazaron efusivamente.

EL SECRETARIO DEL SR. NAVARRO REVERTER

Se ha encargado de la Secretaría particular del gobernador civil de Madrid nuestro querido amigo D. Crispulo Garcia de la Barga, inteligente y culto funcionario afecto al Cuerpo de Prisiones.

DE SOCIEDAD

En la parroquia de la Concepción, bellamente adornada con profusión de plantas y flores, se ha celebrado ayer tarde la boda de la linda señorita María Luisa Vigo y Fabra, hija de la señora viuda de Vigo, con el ingeniero de Minas D. Carlos García Mauriño.

Realzaba la novia su belleza con un elegante vestido de terciopelo, manto de tisú de plata con diminutas florecillas, y se adornaba con antiguos encajes de Alençon y un magnífico collar de perlas, produciendo su entrada en el templo un murmullo de admiración.

El Sr. García Mauriño vestía el uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Como padrinos figuraron la señora viuda de García Mauriño, madre del novio, y el alcalde de Barcelona y tío carnal de la novia, marqués de Alella, en representación este último del hermano de la desposada, D. José Vigo, a quien un fausto suceso impidió asistir a la ceremonia, ya que a la misma hora su esposa daba a luz felizmente una niña.

Bendijo la unión D. Benito Alcántara y firmaron el acta como testigos, por parte de ella, el ex ministro Sr. Ruiz Valarino, don Juan Fabra, D. Francisco Bernades y D. José María y D. Ramón Delage, y por él, su hermano D. Felipe, D. Fernando Sánchez de Toca, D. Jaime Martín Aguilera, D. Florestán Aguilar y el Sr. Campuzano.

Una vez terminada la ceremonia, durante la que la señora de Sanford cantó con su espléndida voz el Ave María de Gounod, trasladáronse los invitados al hotel de la señora viuda de Vigo, donde fueron obsequiados con un bien servido té, prolongándose la fiesta hasta las primeras horas de la noche, puesto que la gente joven se dedicó a su pasión favorita: el baile.

Entre las muchas señoras que allí se encontraban había una lucida representación de la sociedad barcelonesa, venida ex profeso para asistir a la ceremonia. Formabanla la señora viuda de Rivas, las señoras de Fabra y Pallejá, hijas del marqués de Alella, y la señora y señorita Delás. También estaban las marquesas de Caicedo y Goicorrotea y las señoras y señoritas de Mille, viuda de Despujol, Pérez del Pulgar, Figueroa y Bermúdez, Gobart, Villar y Villate, Goicorrotea, Sánchez Tirado, Argota, Linares Rivas, F. de Gamboa (D. César y D. Enrique), Lozano, Benidoleig, Pagés, Chacón, Monis, Eiz-

mendi, Díaz Agero, Illana, Cejuela, Sanford, Crespo, Díaz Ibolcón, Díaz Arquer, García Mauriño, Moret, Barranco, Carreras y algunas más.

Los recién casados salieron por la noche para Francia, Alemania y Austria. Les deseamos una eterna ventura.

La señora viuda de Vigo y su encantadora hija Agueda colmaron de atenciones a sus amigos.

Ha fallecido en esta corte, víctima de una peritonitis presentada en la convalecencia de un parto, la distinguida señora doña María Silió, esposa de D. Mariano Arrazola e hija del ex ministro D. César Silió.

Por su cultura, su inteligencia, su bondad y su virtud era muy querida entre cuantos tenían el gusto de tratarla. Por eso su muerte, en plena juventud, ha sido sentidísima.

Ayer se verificó su entierro, constituyendo sentidísima manifestación de duelo.

A su viudo, a sus padres y a toda su familia enviamos la expresión de nuestro pésame.

La señora de Heberlein, esposa del secretario de la Embajada de Alemania, ha regresado de Francfort, después de acompañar a su padre el doctor D. Camilo Calleja, al que le ha sido practicada con feliz éxito una difícil operación.

El doctor Calleja se encuentra ya en franca convalecencia.

Hállase restablecido de la operación que le fué practicada el joven diplomático D. José Fernández Villaverde, hijo de la marquesa de Pozo Rubio.

Mañana miércoles celebran sus días la marquesa viuda de Quintanar; las condesas de Limpias y Romera; las señoras de Beruete, Alvarez de Toledo, Crespi de Vallaura, García Loygorri, y señoritas de Casani, Aguirre de Tejada y Alvarez de Toledo y Silva.

Han regresado de San Sebastián la condesa de Casa Valencia y sus hijos.

Procedente de Lisboa, donde acaba de desembarcar, ha llegado a Madrid el nuevo embajador de la Argentina en España, doctor Carlos Estrada. Con el ilustre diplomático han llegado también el nuevo consejero de la Embajada, D. Baldomero T. Gayán y su esposa, y el segundo agregado militar, capitán de Caballería D. José F. de Hermita.

La marquesa de Argüelles se ha instalado en el Paseo de la Castellana, 63, en tanto se efectúan en su palacio de la calle de Serrano las obras de reparación que se están llevando a efecto.

En la capilla de la finca que posee en Pedraibes (Barcelona) el capitán D. Pompeyo Perematen se ha celebrado la boda de la bella señorita María Teresa Martínez Aldrich con el diplomático D. Valentín Via, siendo apadrinados por la madre del novio, señora viuda de Via, y el padre de la novia, general Martínez Anido, figurando entre los testigos el capitán general marqués de Estella.

La numerosa y distinguida concurrencia fué obsequiada con espléndido almuerzo.

El duque de Pastrana se halla muy mejorado de la lesión que sufrió en reciente accidente.

Y restablecido de las calenturas sufridas, se halla el joven vizconde de Valoria, hijo del conde de Toreno.

LEON-BOYD

UN COLEGIO DE HUERFANOS

Inauguración de las obras

El día 6 del corriente se celebró en Carabanchel Bajo la inauguración de las obras del Colegio de Huérfanos de los funcionarios administrativos del ministerio de la Gobernación y de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

Al acto, cuya importancia social no es menester señalar, asistió el Consejo de Vigilancia del Colegio, compuesto por los Sres. Piniés, D. Benito de Castro y D. Millán Millán de Priego.

Este Colegio fué creado por decreto-ley de 14 de junio de 1921, siendo ministro de la Gobernación el Sr. Bugallal.

La organización y funcionamiento del Colegio fueron reglamentados por real orden de 9 de marzo de 1922, dictada por el señor Piniés.

A las iniciativas del primer Consejo de Vigilancia se deben los trabajos realizados hasta la fecha, la reunión de fondos para el desarrollo completo del proyecto y obras, la concesión de terrenos en la finca «Vista Alegre» (Carabanchel), capaces no sólo para el plan de necesidades actual, sino para futuras ampliaciones, disponiéndose de un millón cuatrocientas cincuenta y dos mil pesetas en el Banco de España y en el Tesoro, cuya cantidad y otras que dentro de este año se evaluarán en cerca de trescientas mil pesetas, proceden del presupuesto de la Dirección general de Orden Público y de la tercera parte de las multas que donan los funcionarios a quienes corresponden.

La extensión edificada comprenderá más de 2.000 metros cuadrados, y de ellos, las dos terceras partes con dos pisos de dimensiones excepcionales por las luces de crujeas y alturas de techos.

Las 112 camas de las naves destinadas a dormitorios, fácilmente se duplican por superposición de otro piso, con lo que, y sin variación sensible en el resto del plan de conjunto, la capacidad del Colegio será de 224 internos.

Esta es una de las instituciones cuya iniciativa se debe al Sr. Millán de Priego, y en la cual puso éste su mayor celo y sus mayores desvelos, que demuestran su cariño a los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia.

Indulto del reo de Pamplona

Las gestiones realizadas con tanto empeño por el director de A B C, D. Torcuato Luca de Tena, han tenido el éxito que se esperaba, y merced a ellas ha sido indultado el reo de muerte condenado por la Audiencia de Pamplona.

El Presidente del Consejo de ministros ha contestado a la carta del Sr. Luca de Tena con la siguiente:

«Excmo. Sr. D. Torcuato Luca de Tena. Mi querido amigo: He tenido el gusto de recibir su carta, en que se interesa por el indulto del reo condenado a muerte por la Audiencia de Pamplona, y me apresuro a manifestarle que el Consejo de ministros estudiará el asunto con toda rapidez y con el espíritu más abierto, deseoso de poder dar lugar a que los sentimientos generosos de S. M. el Rey, siempre inclinado decididamente a la mayor piedad, puedan tener realidad en este caso.

Lo humanitario de la gestión por usted realizada y la calidad de la persona que la lleva a cabo cerca del Gobierno son dos moti-

vos más que sumar a nuestra buena disposición de ánimo para inaugurar nuestra vida ministerial, salvando la de un semejante.

Le envía un cordial apretón de manos su buen amigo, Alhucemas.

Diciembre, 9 de 1922.»

También el conde de Romanones, como ministro de Gracia y Justicia, ha enviado otra carta, concebida en análogos términos, al director de A B C.

Afortunadamente, el Gobierno pudo aconsejar a S. M. el uso de la regia prerrogativa y el Presidente comunicó ayer tarde al señor Luca de Tena que el reo Pedro Abós había sido indultado de la pena de muerte.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se siente hondamente satisfecha del resultado de las gestiones realizadas por el director de A B C.

Se trata de un éxito de Prensa, y como tal nos enorgullece y nos complace. Así lo hacemos constar, contentos de que una pluma amiga haya obtenido tan humanitarios resultados.

LOS BONOS ALEMANES Y LAS DEUDAS INTERALIADAS

Una propuesta de Mussolini

Paris, 11.—Telegrafían de Londres al «Matin» anunciando que el Sr. Mussolini ha propuesto a sus colegas aliados la anulación simultánea de los bonos alemanes de la serie C y de las deudas interaliadas.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELETA PARA EL DIA 13

REAL.—Función 6.ª de abono, 4.ª del turno segundo.—A las 8,30, El maestro cantores de Nuremberg.

PRINCESA.—A las 10 (séptima función del abono de miércoles y viernes de moda), Los frescos.

ESPAÑOL.—No hay función.

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática.)—A las 10,30, El niño de oro.

LARA.—A las 6, El madrigal de la cumbre y Dora la Cordobesa.—A las 10,15, Las de Ulloa y Dora la Cordobesa.

INFANTA ISABEL.—A las 6 (precios corrientes), El señor cura y La rebotica (últimas representaciones).

REY ALFONSO.—A las 6,30 y a las 10,30, Un señor de frac.

CENTRO.—A las 5,30, sexto y último concierto de abono por la Orquesta Sinfónica de Madrid.—A las 10,30 (compañía Alba-Bonafé), Como Dios nos hizo...

REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), ¡El Príncipe se casa!—A las 10,30 (extraordinaria), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA.—(Empresa Fraga.)—(Compañía argentina Muñio-Alippi.)—A las 6 y a las 10,15, Maleva y Los dientes del perro (grandioso éxito).

CINEMA GOYA

Próxima apertura

ESLAVA.—(Catalina Bárcena.)—A las 6, El pavo real.—A las 10,30, El pavo real.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 6 (popular), La china del sereno y ¡Es mucho Madrid!—A las 10,15 (popular), ¡Es mucho Madrid! y La china del sereno.

TEATRO DE APOLO

A las seis,

ARCOIRIS

A las 10,30

ARCOIRIS

Contaduría de 4 a 7.

COMICO.—A las 6,30 y a las 10,30, El segundo marido.

FUENCARRAL.—(Compañía lírica española de Eugenio Casals.)—A las 6, Los sobrinos del capitán Grant.—A las 10, El rey que rabió.

LATINA.—(Compañía dramática de Miguel Muñoz.)—A las 6 y a las 10,30, La dama de las Camélias.

ROMEA.—(Compañía Plana-Díaz.)—A las 6,30, El clavo.—A las 10,30, El dama de las Camélias.

MARTIN.—A las 6,15, El templo del placer.—A las 7,30, Las corsarias.—A las 10,30 (doble), El apuro de Pura y La hora tanta.

NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), La alsaciana.—A las 7,15 (popular sencilla), La trapería.—A las 9,45 (popular sencilla), El primer fresco.—A las 10,45 (corriente doble), ¡Cocheo... a Novedades! (dos actos).

PALACIO DE HIELO

Mañana, tarde y noche

sesiones de patinaje

con orquesta

MARAVILLAS.—Tarde, a las 5,30; noche, a las 10,30.—Levantina, Trio Borza, Manolita Marcos (despedida), Troupe Max-Thélon, Rastelli, Teresita España y bailes rusos.—Todos los días, butaca 2 pesetas.

IDEAL ROSALES.—Exito de La Goleta, Hermanos Borza, Maraja Lopetegui y Resurrección Quijano.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Una mujer peligrosa (inmensa creación de la bellísima actriz yanqui Violina Dana).—La manía de la velocidad (por el coloso actor Tom Mix).—A él los valientes (por el inimitable El Harold Lloyd) y otras.

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

taron del suelo al herido, que con el dolor causado por aquel movimiento se desmayó.

Una vez colocado en la silla, Bempo se dirigió a uno de los que le acompañaban.

—Ven conmigo, Pablo—le dijo—, y que nos siga uno de tus camaradas.

El italiano llevó a los dos hombres frente al postigo de la casa del duque, y les dijo ocultándolos en el soportal donde poco antes se había ocultado el marqués:

—Observad desde aquí ese postigo; si sale por él un hombre, seguidle uno de vosotros recatadamente, y sin perderle de vista, hasta ver en dónde para. Luego el que le siga irá a esperar junto al postigo del huerto por donde hemos sacado la silla de manos.

—¿Y si ese hombre se apercibe de que le siguen?

—Que no pueda apercibirse. Mientras el uno le sigue el otro debe permanecer aquí y observar lo que pase en esa casa—y señaló la del duque—. Ahora, adiós; voy a despachar el asunto del herido con vuestros compañeros.

Dicho esto, Bempo fué a reunirse con los que habían quedado guardando la silla, y cuando llegó a ellos les dijo:

—En marcha.

Cargaron aquellos dos hombres con la silla, y precedidos por Bempo y dando una buena idea de sus fuerzas en la velocidad con que conducían al herido, llegaron en poco tiempo al postigo de la casa de la princesa, que se abrió al primer llamamiento de Bempo, y silla y hombres se perdieron tras el postigo, que volvió a cerrarse.

Media hora después, Bempo y los dos hombres, llevando de nuevo consigo la silla de manos, salieron por el postigo y se encaminaron al soportal donde habían quedado los otros dos hombres en acecho de la casa de Yaya.

Bempo llamó a Pablo.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Bien, ¿y qué?—contestó el otro.

—Cuando los valientes se conocen y están seguros unos de otros, se sirven en lo que han menester.

—Bien, ¿y qué?—repitió flemáticamente Pablo.

—Yo necesito que me ayudéis tú y otros tres de tus camaradas.

—¿En qué y cómo?

—Hay que recoger a un herido y apresar a un hidalgo.

—¡Ah! ¿y quién necesita eso?

—La persona que me envía.

—¿Y quién es esa persona?

—No hay necesidad de conocer su nombre si se conoce su oro.

—Señor Bempo—dijo Pablo levantándose—; merecías un chirlo en la cara por vuestra desvergüenza.

—¡Bah!, dejémonos de bravuras—dijo Bempo sin moverse de su asiento, lo que obligó al llamado Pablo a sentarse de nuevo—; el hombre lleva en la cara su oficio; y aunque yo sólo os he conocido en la Tela y en los tiros de espada, sabéis que nos hemos comprendido y nos hemos estrechado las manos, porque, como quien dice, somos de la misma madera. Vosotros pasáis por buenos soldados de a caballo del rey, en la «corneta» del señor capitán D. Luis Moncada, y yo paso por criado del príncipe Lorenzini Maffei; pero cualquiera que no sea lerdo, a poco que nos mire puede decir: he ahí unos buenos bandidos. ¡Bah! Yo no os he pedido hasta ahora ningún favor, pero contaba y cuento con vosotros, como vosotros podéis contar conmigo, sobre todo cuando los servicios se pagan bien, tan bien como el que os pido.

Y Bempo sacó algunos doblones de a ocho y los extendió sobre la mesa.

Pablo miró con más cólera que codicia el dinero;

— 605 —

— 606 —

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACIÓN. Antiséptica y Balsámica del Eucalipto. Sávia de Pino y Bálsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Reclutas de cuota

Antes de que os inscribáis en una Escuela militar acudid a pedir informes en la "UNIVERSITARIA". Lleva más de cuatro mil alumnos instruidos, y en atención al crecido número de inscripciones, entre los que lo hacen cada mes, al diez por ciento se le instruye gratuitamente. No dejéis de pedir detalles: calle Mayor, 21, primer derecho. De once a una y de tres a siete. No confundir. Mayor, 21, primer derecho.

AVISO

La casa que paga más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAFLETAS DEL MONTE es Plaza Sant. Cruz, 7, Platería. — Teléfono 772 M.



Armaduras de oro, concha, doble y níquel, con cristales de confección esmeradísima. Alta perfección técnica y rapidez para la ejecución de las recetas de Oculistas. L. DUBOSC. OPTICO 21, Arenal, 21

ASMA

BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura inmediata con los POLVOS Y CIGARRILLOS ESCO

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS. Laboratorios "ESCO" Barcelona. J. ARMENTERAS 12, Paseo Industrial

LOS TIROLESES

ROMANONES. 7 y 9.



CALEFAC-

ción por petróleo cómoda, barata, transportable, especial de esta Casa, con tubo rojo. Calentapiés, calentamanos, calentadores de todas clases. Utensilios de cocina incomparables. Cafeteras, etc. etc. Antigua Casa Marin, 12, Plaza de Herreradores, 12 (segunda a San Felipe Neró).

Casa Muñoz

PIÑAS DE AMERICA CHIRIMOYAS MELONES JAPONESES PASAS DE MALAGA NARANJAS MORUNAS LIMAS, desde 0,75 docena. LIMONES DULCES, 0,75 id. AGUACATES COCOS, desde 1 peseta. Casa Muñoz Barquillo, 12. Tefonolé 558 M.

Calorifero de bolsillo

No pesa ni abulta. No produce mal olor. Calienta pero no quema. Su alimentación cuesta un céntimo por hora. Fídale hoy mismo, antes que se agote. Precio del calorifero con diez carbones, 2,50 pesetas. Cada paquete con diez repuestos, 0,60. Para envío por correo, agregar 0,80. Y hasta 20 paquetes carbón pueden ir por ferrocarril, con pesetas 1,90. L. ASIN PALACIOS. - Preciados, 22. - MADRID

Hipnotismo GRATIS

¿Quiere Vd. ser feliz en sus negocios y asuntos sociales; perfeccionar su talento; satisfacer su ambición; extirpar los malos hábitos contrarios; curar enfermedades y ejercer sobre los demás un poderoso dominio? Si así fuera, escriba Vd. pidiendo que se le mande el libro titulado «La Filosofía de Influencia Personal», por X. La Motte Sage, L.L. D., Ph. D. En este libro encontrará Vd. revelados los secretos del Hipnotismo, Magnetismo Personal, Saneamiento Magnético e Influencia Personal. Se trata de una obra admirable, merecida a la cual millones de personas alcanzaron el éxito y la felicidad deseada. Garantizamos un éxito completo en el dominio de esta ciencia; y, en su defecto, nos comprometemos a perder una suma de 5.000 francos oro. El libro es gratuito. Háganos Vd. hoy mismo su pedido incluyendo 50 céntimos para ayudar en los gastos de porte y de expedición y recibirá Vd. el libro a vuelta de correo. Diríjase al SAGE INSTITUTE OF SCIENCE (Dept. 19 L), Rue de Valenciennes, 9, París, Francia. El franqueo de una carta para Francia es de 40 céntimos.

Heidsieck & Co. "MONOPOLE"

137 años de éxito. Pedid en todas partes este selecto Champagne Y SEGÚN VUESTRO GUSTO: MONOPOLE (semisecco) MONOPOLE RED TOP (seco) DRY MONOPOLE (bruto). (Cosechas especiales 1911 y 1915) REIMS (Francia)

Una generación robusta y sana

está proporcionando en todo el mundo la **CARNE LÍQUIDA** DEL DR. VALDÉS GARCÍA DE MONTEVIDEO

Los niños de ambos sexos la toleran bien desde su más tierna edad. Los nutre poderosamente sin fatigar su estómago siendo a la vez un estimulante de su apetito. TODAS LAS MADRES PREVISORAS DEBEN DARLA A SUS NIJOS

De venta: en todas las Farmacias y Centros de Especificos

¡ACORAZAOS!

ACORAZAD vuestra Garganta, vuestros Bronquios, vuestros Pulmones, defendiendolos, preservandolos con la antiseptica volatil de las **Pastillas VALDA** contra los peligros del Frío, de la Humedad, del Polvo, de los Microbios PARA CUIDAR EFICAZMENTE los Congripados, Dolor de Garganta, Bronquitis, Grippe, etc. EMPLEAD LAS **PASTILLAS VALDA** REMEDIO RESPIRABLE ANTISÉPTICO Pero procurad no tomar sino las **PASTILLAS VALDA VERDADERAS** Las únicas realmente eficaces QUE SE VENDEN ÚNICAMENTE EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera

NEUMATICOS DUNLOP

NUEVA REBAJA DE PRECIOS SECCIÓN "AUTO".—DESDE 11 DE NOVIEMBRE 1922 TARIFA PÚBLICA

TAMAÑO	TIPO CORD Pesetas	CÁMARAS Pesetas
815 X 105	182	31
820 X 120	238	38
880 X 120	261	40,50
885 X 135	346	44
30 X 3 1/2	146	22,50

TARIFAS EN CORREOS SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID BARCELONA

Reumatismos Gota-Dolores

Artritis

Esta categoría de enfermedades, tan difundida tiene por origen el retardo y la falta de equilibrio de la asimilación nutritiva que deja acumularse en la sangre residuos nocivos, tales como el ácido úrico, y ciertos fermentos o tóxicos, que determinan en los músculos, articulaciones y vísceras, las más dolorosas manifestaciones. Es fácil, a veces, atenuar y suprimir los dolores, pero generalmente no se logra sino hacerles cambiar de sitio o variar sus síntomas. El verdadero o tratamiento consiste en depurar completamente la sangre. Esta medicación se encuentra realizada con el tratamiento por el

Depurativo Richelet

que hace desaparecer toda clase de dolores sin recidiva alguna posible (Nudosidades articulares, clática, hemorreicas rebeldes, manifestaciones artríticas de los riñones, del hígado o de los centros nerviosos y médula espinal). EL DEPURATIVO RICHELET se aplica siempre con éxito en todos los casos de trastornos circulatorios y congestivos (Várices, flebitis, enfisema, congestiones y embolias) y más especialmente en las enfermedades de la piel, cualquiera que sea su forma, su gravedad o su cronicidad.

Cada franco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, S. r. de Belfort, Bayonne (Francia).

ANUNCIOS

MONTERA, 19, PRINCIPAL

XLVIII ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Leonor Carvajal Samaniego DE FINAT

Falleció el día 13 de diciembre de 1874 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en la parroquia de la Concepción (barrio de Salamanca), por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermano político, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. (7)

CATARROS antiguos y recientes

TOSES, BRONQUITIS radicalmente CURADOS

POR LA **SOLUCION PAUTAUBERGE** que procura **Pulmones robustos**, despierta el **Apetito**, aumenta las **Fuerzas**, seca las **Secreciones** y preserva de la **TUBERCULOSIS**

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantin, 9, París y todas Farmacias.

LOS MONJES DE LAS ALFUJARRAS

pero instantáneamente aquella chispa de irritación se apagó en sus ojos, reemplazándola una expresión profundamente pensadora, y después de un momento de silencio, dijo:

—Tu eres mayordomo, o lacayo, o qué sé yo, de una princesa italiana.

—Es verdad—dijo Bempo.

—De la señora Angiolina Visconti.

—Es verdad.

—¿Y es esa dama... quien nos paga?

—Vamos, no quiero ocultártelo, ella es, pero guardame el secreto.

—¡Ah!, tratándose de esa dama es distinto. Dicen que es querida del marqués de la Guardia.

—Mucho sabes.

—Oímos hablar mucho de galanteos y aventuras a nuestros cabos y alféreces cuando damos la guardia al rey.

—Sea como quiera; aquí de lo que se trata es de recoger un herido y de esperar a que salga de cierta casa, donde ha entrado, el marqués de la Guardia y apoderarnos de él.

—Dicen que el marqués es muy valiente.

—Pero la noche es oscura; se le deja pasar y se le acomete y se le sujeta por la espalda.

—Quedó de nuevo profundamente pensativo Pablo.

—Asunto concluido—dijo—. ¿Esta es la señal?

—Ese oro es la paga.

—Poca paga es, no importa; voy a despertar a tres de los amigos y al momento estamos listos.

—Ya sabía yo que nos entenderíamos.

—¡Los valientes se conocen!—dijo Pablo con acento indefinible, guardándose el dinero.

Poco después cinco hombres embozados salían de aquella casa, atravesaban alguna calles y llegaban al

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

postigo del huerto de la casa de la princesa, que se abrió inmediatamente después de haber llamado a él recatadamente Bempo.

Los otros cuatro hombres no vieron quién había abierto y entraron siguiendo a Bempo, que les llevó entre unos árboles, donde había una silla de manos.

Dos de los embozados se terciaron las capas, cargaron con la silla y salieron precedidos de Bempo y de los otros dos; el postigo volvió a cerrarse y sus cejaos se corrieron en silencio.

Un reloj dió a lo lejos la una de la noche. Esta continuaba densamente oscura.

Sólo de tiempo en tiempo se escuchaba el reñir de dos perros que disputaban un hueso; sólo de largo en largo trecho se veía un embozado pegado a una reja ocupado en lo que de tiempo inmemorial se llama en España «pelar la pava»; pero no encontraron una sola randa.

Era una noche a propósito para el crimen.

Cuando llegaron a la calleja adonde correspondía la parte posterior de la casa del duque de la Jarilla, Bempo se encaminó en derechura al sitio donde había visto caer al herido.

Aún estaba allí; el trastorno, el desvanecimiento que le había causado la herida había pasado; se quejaba, pero débilmente, a causa sin duda de la pérdida de la sangre; pugnaba en vano por levantarse, y cuando sintió junto a sí a Bempo y a sus cuatro acompañantes, exclamó con voz casi imperceptible:

—Quien quiera que seáis, socorredme, y después de pagaros yo, Dios os lo pagará.

—Sí, sí—dijo Bempo—; a socorremos venimos, señor hidalgo; camaradas, ayudadme y pongáosme en la silla. Dos de aquellos hombres ayudaron a Bempo y levan-

BOLETIN RELIGIOSO

MIERCOLES 13 DE DICIEMBRE DE 1922

Santos del día.—Santas Lucía, virgen y mártir, y Otilia, virgen; Santos Esteban, Antiocho, Aujencio, Orestes y Eugenio, mártires; Auberto, obispo, y beato Juan de Marínóni, confesores.

La misa y oficio son de Santa Lucía, con rito doble y color encarnado.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salesas del segundo Monasterio, calle de San Bernardo; a las ocho, exposición de S. D. M.; y por la tarde, ejercicio, procesión y reserva.

En Calatrava continúa la novena a la Inmaculada Concepción, a las seis, predicando D. Jesús García.

En San Martín continúa la novena a Santa Lucía; a las ocho y media, misa de comunión general; a las once, la solemne; y por la tarde, a las cinco, el ejercicio y predicación D. Enrique V. Camarasa.

En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja continúa la novena a la Inmaculada, a las cinco y media, predicando el padre Ruiz Amado.

En los Servitas, a las cinco y media, cofona.

En el Cristo de la Salud, a las once, misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio de la novena a la Inmaculada Concepción, predicando D. Tomás Galindo.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco y media, estación, rosario y reserva.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora de Guadalupe, a las seis, y predica el Sr. Sanz de Diego.

En la iglesia Pontificia, a las once, misa en el altar de San Antonio, y a las cinco y media, y predica el padre Barrado.

En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Angel Nieto.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés o de la Salud en Santiago, San José y en la Pasión. Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, Sancti Spiritus.